



嗨钓

青岛早报、青岛市钓鱼协会  
联合主办

夏季是垂钓带鱼的绝佳季节。带鱼是青岛人熟悉的鱼类,几乎家家户户都吃过,但是在水里游的带鱼,却很少有人见过。在青岛,有一群带鱼高手,他们无数次见证带鱼出水的时刻,并为这“闪亮登场”而欢呼。

带鱼又叫刀鱼,性情凶猛,主要以毛虾、乌贼为食。因为带鱼游泳能力差,白天在海水中层,晚上就降到海底。静止时头向上、身体呈垂直,若发现猎物时,背鳍就急速震动,身体弯曲,扑向食物。带鱼具有结群的特性,每年春天回暖水温上升时,带鱼成群游向近岸,由南至北回游;冬至时,水温降低,带鱼又游向水深处避寒。

## 带鱼出水“闪亮登场”



朱德强在灵山岛海域钓得3斤重的带鱼。

薛善光展示刚出水的带鱼。

### 惊喜时刻 一天垂钓150斤人人爆箱

薛善光是青岛市钓鱼协会西海岸新区分会会员,45岁的他具有20多年的垂钓经验。“作为老青岛人,在21岁那年开始做深海捕捞,每天早起打鱼,打回来在小港码头卖鱼。”薛善光告诉记者,那时候家里有船,受父辈影响,自己也爱好钓鱼,做深海捕捞工作,卖鱼是主要经济来源。虽然到了25岁转行,进了一家公司做职员,但作为一名钓鱼爱好者,他还是经常在休息时约上三五好友一起垂钓。

“去年台风‘烟花’过后,我和五位钓友组团去了灵山岛海域钓带鱼,一早就去了,那一天钓了150多斤。”薛善光激动地告诉记者,那天他们六个人一起租船去了灵山岛海域,那天带鱼的吃口特别好,“我那天是用的铁板,一竿接着一竿往上拉鱼,就像捞鱼一样,那是我这么多年钓鱼以来最有激情的一天,我们六个人那一天都爆箱了,当天的鱼小的有六七两,大的有两三斤的样子,每人钓的鱼都过百斤了,其中有一位女钓友也收获满满。”薛善光讲述着当时的情景,感觉犹在昨日。

薛善光告诉记者,目前正是钓带鱼的好时间,并且给出了几点建议,钓带鱼主要用铁板或是串钩拟饵,需要多带几套钓组,便于垂钓各个水层,另外最好能找一个经验丰富的船长,经验丰富的船长能找到鱼群,提高你的钓鱼效率,增加钓鱼兴趣。

### 嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线,与我们联系。

早报热线 82888000



扫码入群

(7月22日前有效)

### 组团钓鱼 独乐乐不如同乐乐

43岁的朱德强,也是青岛市钓鱼协会西海岸新区分会会员,同样是有20年经验的资深垂钓爱好者。他拥有自己的船只,经常组织钓友同行。朱德强对钓带鱼也有自己的见解和经验。朱德强告诉记者,目前青岛近海带鱼数量不密集,但是个头偏大,大的有6斤多,大多数2-3斤,适合用铁板,60/80/100的铁板配合慢抽钓法,推荐使用纺车轮,不建议用电轮,电轮速度较快,鱼容易脱钩。目前钓带鱼最佳的时间段为上午的5-7点,下午的4-7点之间。

朱德强说,钓鱼,他更喜欢同乐乐。“2021年7月中旬是日照钓带鱼的好季节,自己想去垂钓就在群里问了一句,日照哪里适合钓带鱼,想组团一起去钓带鱼,当时居然有6位船长响应,特别齐心,一时间大家都被感染得心情澎湃。6位船老大各自招呼熟知的钓手组团,6条船一同出发去钓带鱼。”

“6条船一起出发,每条船有八九人,大约五十人用了一个半小时到了钓点,大家伙整理自己的装备开始钓鱼。我当时用的串钩拟饵,因为当时海域中的带鱼比较密集,个头都不是很大,大部分在六七两左右,不适合用铁板钓,适合用串钩。”

朱德强告诉记者,自己所在的船上当时有一位相识的女钓手,为了增加钓鱼乐趣和活跃气氛,自己和女钓手进行了友谊赛,看看谁在一个小时内钓的带鱼数量多。“我们都是用串钩,串钩在这种密集的区域,鱼更容易上钩,有时候一竿能上来好几条,拥有很大的垂钓优势。我记得那天最先上鱼的是女钓手,别看她是女钓手,她也是有十多年钓鱼经验的高手,慢摇收线,抽拉有序。刚开始时都是她在上鱼,直到她钓到第三条时我才开始上鱼。”朱德强告诉记者,在比赛中,多次出现一竿三四条带鱼的情况,最终还是女钓手赢了,她有一竿一次上来了整整6条小带鱼。

“今年5月花了八十多万元,换了一条船,现在正是钓鱼的好季节,我会多组织一些钓鱼爱好者一起出去垂钓,感受其中的乐趣。”朱德强告诉记者,特别幸福的是,把自己的爱好变成了事业。

观海新闻/青岛早报记者 李宗宗 通讯员 蒋南

图片由受访者本人提供

### 垂钓讲堂

#### 垂钓鲤鱼打窝

夏天淡水钓鲤鱼,很多钓友打窝总是找不到好的方法。青岛市钓鱼协会副主席庄光华建议,不妨试试以下方式。

**常规打窝:**通常情况下,夏季野钓鲤鱼一般会选择用玉米粒或麦粒做主打窝料,条件好一点的可以再添加一些糠饼或花生枯作为辅料,这样一诱一留,渔获不会差,但也要注意,在自然水体中打窝钓鱼时,一定要注意窝饵投放的量不能太大,不然鲤鱼光吃窝饵就吃饱了,不易上钩。

**打隔夜窝:**当然野钓诱鱼,要想让目标鱼快速进窝,如果时间比较充裕的话,建议选择打隔夜窝,这样能利用休息时间快速引鱼进窝。等到第二天作钓时,只需要适当去补窝,补完窝后就可以直接钓鱼,一般来说提前一晚打窝是会有鱼的,除非没有经验用错窝料,否则都有进窝。

**持久养窝:**若是钓友有足够多的时间钓鱼,并且了解水域中的鲤鱼不是很多时,也可提前3-5天并且连续定点定时来打窝,窝料由少到多,随着打窝次数的增加而增多,能更好地达到聚鱼效果。

**边钓边诱:**在户外野钓鲤鱼,在作钓的过程中使用一些边钓边诱的方法来持续养窝,比如麻团、包食及沾饵等各种有特色的钓法。

### 鱼汛预报

白姑鱼是石首鱼科、白姑鱼属鱼类,又叫白米子、白果子,其为暖温性近底层鱼类。一般栖息于水深40-100米泥沙底海区。有明显季节洄游习性,春季因生殖集群游向近岸产卵场。

白姑鱼为捕食性鱼类,食性较杂,主要摄食底栖动物及小型鱼类,如长尾类、短尾类、脊尾白虾、鼓虾、小蟹、矛尾虾虎鱼、纹缟虾虎鱼等,分布于印度洋和太平洋西部,在中国分布于渤海、黄海、东海、南海。

每年6月至8月,是青岛近海垂钓白姑鱼的最佳季节,西海岸新区近海、市南区及崂山区前海一线周边都是钓白姑鱼的好钓点。钓白姑鱼时,多以船钓为主,用2-3把串钩钓组,以沙蚕、虾仁等鱼饵作钓。由于白姑鱼的趋光性,钓组上可加装夜光管等配件。